

水城·温度

咱村的“角儿”

■ 本报记者 王军豪 韩庆阳
本报通讯员 曹心怡

“丰收时节农民乐,农民唱起丰收歌,风调雨顺粮满仓,美好家园唱新歌……”9月22日下午,在平区博平镇的河坝上,69岁的村民苗连慧正开心地唱着自创的丰收小调。
“每天下午3点,苗大姐带领我们在河坝上唱歌、跳舞。”一起跳舞的村民贾小红说,“十里八乡的都有,40多人哩。”现场观众围得满满当当,好不热闹。
苗连慧的艺术天赋在她年轻时就已萌芽,她告诉记者:“我打小就喜欢写作朗诵,普通话说得很好,村里有文艺活动的时候,经常让我当主持人。我父亲还会拉二胡,一来二去,我不仅学会了主持

活动,还学会了拉二胡。”结婚后,因忙于照顾家庭,她的文艺梦被暂时搁置。
几年前,苗连慧到镇上的文化站玩,得知文化站免费提供表演道具、设备、舞台和各种服装,激起了她重拾文艺梦的想法。
“孙子上了小学四年级,学习基本能自理,不需要我一直看着了。”苗连慧感慨,“近两年,我开始写作、创作,写写身边的人和事,唱出来,大家高兴,自己也开心。”
苗连慧组织了一批爱唱跳的村民,借助文化站的道具,大家到河坝上表演。“我们每天通过微信群发演出通知,大家的积极性都很高。”苗连慧说,“大家的腰包鼓了,都想追求更高的精神生活,以前通过电视和手机看别人唱歌跳舞,现在咱们自己也能搞创作。”
白天,带着姊妹们唱歌跳舞;晚上,在家创作歌词,成为苗连慧的每日必修课程。
“晚上,孙子写作业,我就在旁边写歌词。”天天坚持创作,写的都是发生在群众身边的事,都是反映群众身边新变化的事,苗连慧创作起来已颇有心得。即使有时候写得很累,缺乏灵感,但也阻挡不住苗连慧的热爱。
苗连慧拿出她创作的歌词手稿,《丰收的歌儿到处传》《丰收的时节农民乐》……一张张稿纸码放得整整齐齐,一个个汉字写得工工整整。她的创作灵感来源于日常生活,歌词简单直白,再配上民间小调,大家都愿意听。
博平镇文化站站长张莹莹说:“老百姓

姓自导自演文化节目,我们全力支持。没事我常到大家家里坐一坐,更好地了解大家的各项需求,以便为大家提供更好的服务。”
在博平镇文化站的支持下,越来越多的村民加入苗连慧的小队,观众也越来越多。在这里,民间小调、戏剧舞蹈、流行歌曲轮番上演,文化生活日益丰富多彩。
如今,在平区14个乡镇综合文化站和642个村(社区)综合性文化服务中心,已成为群众信赖的文化服务平台。这些文化场所配备了各种文艺器材和设备,并通过举办文艺汇演、图书阅读、书法比赛等文化活动,让文化惠民真正落到实处,丰富群众的精神文化生活。

据了解,2024年“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(聊城站)竞赛项目分专业组(年龄不限)、大众组(16岁至65岁)。其中,专业组分男子单人皮艇(K1)200米、500米、6公里,女子单人皮艇(K1)200米、500米、6公里,男子单人划艇(C1)200米、500米、6公里,女子单人划艇(C1)200米、500米、6公里。大众组分为公开组、大师组,公开组包括男子单人海洋皮艇500米、6公里,女子单人海洋皮艇500米、6公里;大师组包括男子单人海洋皮艇500米、6公里,女子单人海洋皮艇500米、6公里。
2024年“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(聊城站)竞赛6公里比赛将以山陕会馆附近水域为起点,向北到兴华路西首运河桥南,向西进入古城区北东昌湖水域,穿过北关桥,进入古城区西东昌湖水域,再穿过东昌大桥,终点设在东昌湖金凤广场附近水域。200米、500米比赛场地设在东昌湖金凤广场附近水域。

党报热线
电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com
请扫码留言
欢迎广大读者提供新闻线索

广角镜

“京杭大运河”皮划艇马拉松赛将在我市举办

据了解,2024年“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(聊城站)竞赛项目分专业组(年龄不限)、大众组(16岁至65岁)。其中,专业组分男子单人皮艇(K1)200米、500米、6公里,女子单人皮艇(K1)200米、500米、6公里,男子单人划艇(C1)200米、500米、6公里,女子单人划艇(C1)200米、500米、6公里。大众组分为公开组、大师组,公开组包括男子单人海洋皮艇500米、6公里,女子单人海洋皮艇500米、6公里;大师组包括男子单人海洋皮艇500米、6公里,女子单人海洋皮艇500米、6公里。
2024年“京杭大运河”皮划艇马拉松系列赛(聊城站)竞赛6公里比赛将以山陕会馆附近水域为起点,向北到兴华路西首运河桥南,向西进入古城区北东昌湖水域,穿过北关桥,进入古城区西东昌湖水域,再穿过东昌大桥,终点设在东昌湖金凤广场附近水域。200米、500米比赛场地设在东昌湖金凤广场附近水域。

东昌府区庆祝中华人民共和国成立75周年短视频大赛决赛举行

此次短视频大赛以“乡村振兴·你我同行”为主题,自今年5月15日启动后,各大企事业单位、社会团体、学校等踊跃参赛,历经作品征集、初赛评审、决赛名单公示等阶段,收到的百余件作品中有42件进入复赛,其中17件作品脱颖而出,进入当天的决赛环节。
参赛作品全方位、多角度地展现了东昌府区在乡村振兴、经济社会发展、文化传承与创新等方面的丰硕成果和生动实践,最终,《王忠祥——社会主义核心价值观的忠实践行者》获得一等奖,《唱响家乡美 水城新推官》《为我戴上红领巾》获得二等奖,《说年俗:二十六 割年肉》等4件作品获得三等奖。
本次短视频大赛中,社会各界的积极参与不仅丰富了比赛的内容和形式,更激发了群众的创作热情和文化自信。通过短视频这一载体,共同见证了东昌府区乃至祖国大地的沧桑巨变和繁荣发展,也进一步增强了爱国爱家的情感认同和责任担当。

打造家门口便捷健身新空间 我市大力推行“公园+健身”模式

为满足不同年龄段健身需求,进一步推动群众身边健身设施建设,我市大力推行“公园+健身”模式,针对全年龄段人群参与健身活动的特点和需求,提高公园管理和设施配备服务水平,提升市民公园休闲健身的获得感和满意度。公园绿地内完善了坡道、扶手、轮椅通道等无障碍设施,更新了各种儿童无动力娱乐设施,融入了科技智能元素,智能化健身器材、智慧竞赛等设施日益增多。2023年以来,为全市56处公园安装179处乒乓球台,将乒乓球这一国粹运动巧妙融入城市绿肺之中,新增小型篮球场、足球场等健身设施83套组,为市民打造家门口的便捷健身新空间。
下一步,我市将持续探索提升公园绿地服务功能,拓展公园绿地共享模式,让群众获得更多个性化、科学化、智能化运动体验,真正实现绿色园区与全民健身的深度融合,满足市民对绿色生态空间的新期待。

助老爱心椅呵护老人平安出行

■ 本报记者 刘晓伟
本报通讯员 张怀芳

在东昌府区的老旧小区中,一项温暖的慈善工程正在悄然改变老年人的生活。为解决老年人上下楼梯的难题,东昌府区慈善总会创新性地为老旧小区安装了助老爱心椅,这一举措不仅赢得了老年人的广泛赞誉,也让社区的关爱传递到每一个角落。
特别值得一提的是,这些爱心椅镶嵌

在墙上,轻轻一拉便可使用,不用时一推则可吸在墙面上,不占用公共空间,既美观又实用。这样的设计既考虑到了老年人的实际需求,也兼顾了小区的公共空间利用。
9月23日,在柳园街道物资局家属院,80岁的吕女士坐在新安装的爱心椅上,脸上洋溢着幸福的笑容。她激动地说:“这个椅子真是太贴心了,我腿脚不利索,以前爬一次楼梯总是气喘吁吁的,现在有了这个椅子,我可以中途休息一下,感觉轻松多了。”

同样居住在该小区的72岁的王先生也表示:“这个爱心椅对我们这些老年人来说,真的是一个福音。设计得很巧妙,不用的时候贴在墙上,一点儿不影响通行。”
据了解,该家属院的居民对爱心椅的安装反响热烈,许多居民都表示,这一小小的改变,让他们的日常生活变得更加舒适和便捷。
截至目前,东昌府区城区的主要老旧小区助老爱心椅已安装完毕,受到了广大群众的一致好评。居民们表示,爱

心椅的安装不仅体现了政府对老年人的关爱,也让社区的邻里关系更加和谐。
东昌府区慈善服务中心主任关婷婷说:“我们听到了居民的心声,看到了他们的需求。今年,区慈善总会在无法加装电梯的小区实施了‘椅’在身边,‘爱’在心间助老爱心椅公益慈善项目,出资34万元购置首批爱心椅及配件1300套。下一步,我们将继续购置第二批爱心椅,让更多老旧小区的老居民享受到这份关怀,收获满满的幸福。”



9月22日,水城云淡风轻,不少市民来到度假区望岳湖亲近自然,打卡拍照。近年来,度假区深化“文旅+”融合发展,整合特色景区、文创产业、户外休闲等旅游资源,依托特有的自然与人文资源,将不同规划区有机串联,大力发展全域旅游,深入推进文旅产业高质量发展。 ■ 本报记者 赵迪

我为群众办实事

同心筑梦 护蕾成长

——我市多措并举守护困境(留守)儿童健康成长

■ 本报记者 张目伦
9月20日,高唐县人和街道困境儿童小志满脸欢喜地看着自己动手参与组装的书架和上面摆满的图书,开心地说:“这些书我都没看过,谢谢叔叔阿姨送来这么多好书。”这是聊城市民政局、聊城市未成年人救助保护中心、聊城佳音社会工作服务中心联合发起的聊城市“阅来越好”困境儿童读书计划的温馨一幕。
“书香童年·阅来越好”读书计划是聊城佳音社会工作服务中心实施的一项重要举措。他们在全市范围内募集和捐赠适合儿童阅读的书籍,目前已累计募集图书10000余册,为困境(留守)儿童送上书架和适龄书籍1000余套。这一计划不仅满足了孩子们对知识的渴求,用知识的力

量为他们点燃希望之火。
聊城佳音社会工作服务中心立足全市困境(留守)儿童的实际情况,依托民政部门儿童福利信息系统,对困境(留守)儿童家庭进行入户探访,采取“精神+服务+物质”的方式,开展了一系列帮扶赋能活动。
该中心充分利用现有专业资源,搭建咨询室、测评室等平台,开通未成年人心理疏导“阳光心语”服务热线,为困境(留守)儿童提供全面的心理健康支持。通过心理健康教育和治疗,孩子们的自信心显著增强。
此外,该中心还开展了一系列多元梦想课堂活动,如非遗剪纸、安全知识宣讲、科技小课堂、课业辅导等,为困境(留守)儿童插上梦想的翅膀。

与此同时,“护童成长·有我在伴”困境留守儿童关爱帮扶项目也在如火如荼地展开。聊城佳音社会工作服务中心工作人员辗转各县(市、区),深入乡村村庄、街道社区,对809名困境、755名留守困境儿童家庭进行了全面摸排,详细了解儿童的基本生活保障、家庭监护责任落实、身心健康及就学等情况,为后续制定个性化关爱方案提供了详实的数据支持。
该中心为69名重点困境儿童送去米、面、油、棉衣、学习用品等物品,为他们的生活和学习提供了坚实保障。同时,通过“阳光心语”心理关怀支持计划,为孩子们提供心理科普教育、个案咨询和团体心理咨询活动,帮助他们解决心理问题,提升心理健康素养。
为丰富困境(留守)儿童的精神文化

生活,该中心不断创新服务形式,打造了一系列特色品牌活动。比如,“童”游古城”活动,组织孩子们参观古城、博物馆,激发他们的求知欲和好奇心;“成长与拓展”暑期夏令营活动,通过野外拓展、互动体验等方式,引导孩子们树立正确的价值观,提升自我认知能力。此外,该中心还联合“爱心妈妈”志愿者,开展“一对一”“多对一”家庭入户陪伴、课业辅导等关爱帮扶活动。
下一步,聊城佳音社会工作服务中心将结合留守困境儿童关爱服务提升三年行动等重点工作,创新方式方法,深入开展关爱保护工作,为困境(留守)儿童营造一个温暖、健康、快乐的成长环境。

东昌府区欢送新兵入伍

■ 本报记者 王童 吴洪臣 孙亚亭
9月17日,东昌府区2024年下半年新兵入伍欢送会在区民兵训练基地举行。聊城军分区、东昌府区委、东昌府区人武部、东昌府区退役军人事务局有关领导参加了欢送会。
欢送会中,区“最美退役军人”董伟演唱了《军人本色》,嘹亮的歌声向新兵传递军人忠诚、勇敢、无私和牺牲的精神。新兵合唱了《强军战歌》,他们坚毅的脸庞、挺拔的军姿、高昂的士气、整齐的队列,给在场新兵家长留下了深刻印象。新兵家长为新兵戴上了鲜艳的大红花,叮嘱他们一定要安心服役、为家乡争光;新兵将手写信交到家长手中,表达了立志从军、早传捷报的壮志豪情。
为使入伍士兵安心服役,东昌府区退役军人事务局为新兵们解读了义务兵优待政策。与会领导为新兵赠送了“东昌儿郎·军旅记忆”纪念本、家乡关爱卡,并嘱咐他们要服从命令,刻苦训练,为家人争光、为家乡添彩。
欢送活动营造了浓厚的拥军氛围,激发了广大群众的拥军热情,调动了全社会参与和支持征兵工作的积极性,也激励青年新兵踊跃投身国防事业,为国防建设出力,为家乡人民争光。